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Закон для тих, хто втратив документи -
трудовий стаж для пенсії з 2 серпня
підтвердити буде простіше
З 2 серпня набуде чинності закон, який дозволить переселенцям
підтверджувати стаж через реєстри, свідків і банківські виписки
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Новий закон спрощує підтвердження стажу для ВПО

В Україні завершився п'ятирічний перехідний період оцифрування
трудових книжок - дедлайн минув 10 червня 2026 року.
Informator.ua пояснював раніше, що страховий стаж після цієї дати
нікуди не зникає. Водночас уже з 2 серпня набуде чинності новий
закон, який суттєво полегшить підтвердження стажу для внутрішньо
переміщених осіб та всіх, хто втратив документи через війну й
окупацію.

Народний депутат Павло Фролов

Народний депутат Павло Фролов

Ідеться про Закон №4851-IX, який змінює правила роботи Пенсійного
фонду України при призначенні пенсій. Про це йдеться у Telegram-
каналі народного депутата Павла Фролова. Головна новація - ПФУ
самостійно запитуватиме дані про стаж у державних реєстрах та
архівах, не покладаючи цей тягар лише на громадянина. Якщо
потрібних відомостей у базах немає - фонд через електронні
сервіси повідомить, яких саме даних бракує для підтвердження.

Закон також розширює перелік документів, якими можна підтвердити
стаж за відсутності трудової книжки. До них належать накази,
банківські виписки, зарплатні відомості, трудові договори. Якщо
жодного документа немає - приймаються показання двох свідків або
рішення суду. Крім того, до страхового стажу можуть зарахувати і
ті періоди, коли роботодавець мав борг зі сплати єдиного
соціального внеску - за умови, що звітність подавалася і
нарахування не були нижчими за мінімальний розмір.

Пенсіонерам, яким пенсію вже призначено, повторно подавати
трудову книжку не потрібно - усі відомості вже містяться в
інформаційних базах ПФУ.

Що варто знати про стаж до 2004 року

Електронний облік стажу в Україні запрацював з 1 січня 2004 року.
Це означає, що всі попередні роки роботи відсутні у державних
реєстрах автоматично - їх потрібно підтверджувати паперовими
документами або іншими доказами. Саме тому закон №4851-IX
особливо важливий для тих, хто має значний "дореєстровий" стаж і
при цьому втратив документи.

Після завершення 10 червня перехідного періоду Фонд продовжить
приймати скановані трудові книжки - як для формування електронних
записів, так і при призначенні пенсій. Тож паперову книжку варто
зберігати. Якщо вона ще не оцифрована - зробити це можна й надалі
через вебпортал ПФУ або особисто в сервісному центрі.

Виплати ВПО у 2026 році - що змінилось

Крім підтвердження стажу, у 2026 році Фонд отримав оновлені
правила виплат для переселенців. Відповідно до постанови уряду,
допомога на дітей ВПО тепер не залежить від рівня доходів
батьків. Уряд також збільшив максимальну кількість шестимісячних
періодів виплати допомоги на проживання - з чотирьох до п'яти.

Ці зміни стосуються мільйонів українських сімей. Водночас ПФУ
посилив верифікацію отримувачів: протягом місяця після
автоматичного продовження виплат фонд перевіряє відповідність
усім критеріям. Перевірці підлягають майновий стан, фактичне
місце проживання та навчання дітей - якщо виявляються порушення,
виплати припиняють з наступного місяця.
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